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Amtliche 
Bekanntmachungen

E i n l a d u n g 

zur Gemeinderatssitzung Nr. 15/2018 
am Montag, den 10. Dezember 2018 um 17.00 Uhr   

im Sitzungssaal des Rathauses 
  
Tagesordnung: 

Öffentlich : 

 	 1.	� Begrüßung und Eröffnung mit Feststellung der Beschluss-
fähigkeit gem. § 37 Abs. 2 GemO 

 	 2. 	� Bekanntgabe der in der letzten öffentlichen und nichtöf-
fentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse gem. § 35 Abs. 1 
GemO und Beurkundung der Protokolle 

 	 3.	� Baugesuch zum Abbruch des bestehenden Wohnhauses 
mit Scheuer, sowie Neubau eines Mehrfamilienhauses mit 
Tiefgarage, Flst. 268/1, Untere Seestr. 48, B.T.-Nr. 33/18 

SV folgt	 4.	� Neubau Bauhofhauptgebäude Langenargen 
hier:  �Vergabe der Arbeiten für die Gewerke Rohbau, Heizung/

Sanitär, Lüftung, Fundamenterder/Blitzschutz, Elektroins-
tallation, Sicherheitstechnik, Aufzugsanlage 

 	 5.	� Neubau einer Manipulationsfläche – alternativer Standort 
beim Sportplatz 

hier: Anerkennung der Planung und Fassung eines Baubeschlus-
ses 

 	 6.	� Gestaltung des Vorplatzes des Verwaltungszentrums des 
Gemeindeverwaltungsverbandes mit einem Kunstwerk 

hier: Anerkennung der Projektierung und Vergabe der Leistungen 

 	 7.	� Informationen zur gegründeten Städtepartnerschaft zwi-
schen unserer Partnergemeinde Noli und Ribeira Grande 

 	 8.	� Wahlen in der Gemeinde Langenargen - Neufestsetzung 
der Wahlbezirke 

 	 9.	� Kommunalwahlen am 26.05.2019 – Bildung des Gemein-
dewahlausschusses 

	 10.	�Investitionsbeteiligung des Kernhaushalts an den Investitio-
nen des Fremdenverkehrsbetriebes und des Eigenbetriebs 
„Kommunale Dienste“ 

 	 11.	�Bekanntgabe 
Grunderwerb - Erwerb des Jugendtreffs „Stellwerk“, Mühlesch 2 

 	 12.	�Bekanntgabe 
Betriebskostenabrechnung für die 3-Feldsporthalle im Sport-
zentrum Langenargen durch den Turnverein TV02 für das Haus-
haltsjahr 2017 

 	 13.	�Grundlagenermittlung Sanierungskonzept Mole und Lan-
dungssteg 

hier: Beauftragung geotechnischer Untersuchungen 

 	 14.	�Verabschiedung des Leiters des Amtes für Tourismus, Kul-
tur und Marketing, Herrn Frank Jost 

 	 15.	�Beschlussfassung über die Annahme von eingegangenen 
Spenden und Zuweisungen bei der Gemeinde Langenargen 
und bei der Stiftung „Hospital zum Heiligen Geist“ 

 	 16.	Verschiedenes 

Die Bevölkerung wird herzlich zur öffentlichen Sitzung eingeladen. 
  

Es grüßt Sie recht herzlich 
Ihr 

  

  
Achim Krafft 

Bürgermeister 
  

E i n l a d u n g 
  

zur Gemeinderatssitzung Nr. 16/2018 
am Freitag, den 14. Dezember 2018 um 18:30 Uhr   

im Sitzungssaal des Rathauses 
  
Tagesordnung: 

Öffentlich : 

 	 1.	� Begrüßung und Eröffnung mit Feststellung der Beschluss-
fähigkeit gem. § 37 Abs. 2 GemO 

	 2.	� Neubau des Feuerwehrhauses in Langenargen, gem. 
VgV-Verfahren 

hier: Anerkennung der Ergebnisse aus der Sitzung der Auswahl-
kommission und Beschluss über die Vergabe der Leistungen der 
Objektplanung „Gebäude und Innenräume“ gem. § 33 ff HOAI 
 	  
Die Bevölkerung wird herzlich zur öffentlichen Sitzung eingeladen. 
  
Es grüßt Sie recht herzlich 

Ihr 
  

  
Achim Krafft 

Bürgermeister 

  

Gemeindenachrichten

34. Weihnachtsmarkt vor dem Münzhof 
Freitag, 7. Dezember von 17 Uhr bis 21 Uhr 
16.45 Uhr 	 Laternenzug mit Weihnachtsmann und Kutsche, 
	 Treffpunkt an der Pfarrkirch St. Martin 
17.00 Uhr	 Eröffnung durch Bürgermeister Achim Krafft, 
	� Gedichtvorträge von Kindern unter Mitwirkung des 

Jugendblasorchesters Langenargen 
  
Samstag, 8. Dezember von 15 Uhr bis 21 Uhr 
15.00 Uhr &	„Der kleine Bär“ 
16.00 Uhr	� gespielt von den Puppenspielern „Kasperls Traum-

kiste“ im Münzhof 
17.00 Uhr	 Chor der Franz-Anton-Maulbertsch-Schule 
Sonntag, 9. Dezember von 15 Uhr bis 19 Uhr 
15.00 Uhr&	 „Post von der Prinzessin“ 
16.00 Uhr	� gespielt von den Puppenspielern „Kasperls Traum-

kiste“ im Münzhof 
17.00 Uhr	 Bürgerkapelle Langenargen e.V. 

Amtlicher Teil
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Das ist los in Langenargen
Erscheinungstermine über 
Weihnachten und Neujahr 
Folgende Erscheinungstermine des Montfort-Boten sind über 
Weihnachten geplant, wir bitten freundlich um Berücksichtigung 
bei der Disposition von redaktionellen Beiträgen und Anzeigen: 
Nr. 51/52 erscheint am Freitag, 21. Dezember 2018 
Redaktionsschluss für diese Ausgabe: Dienstag, 18. Dezember 
Nr. 1/2 erscheint am Freitag, 11. Januar 2019 
Redaktionsschluss für diese Ausgabe: Dienstag, 8. Januar 
 
DJ Deer legt im Hirscher auf 
Der Musiksalon Hirscher lädt zur Dancenight: Am Samstag, 8. 
Dezember ab 20 Uhr gibt es „Soulful Dance Music“ mit DJ Deer 
aka Leif. Der Eintritt kostet 3 Euro, Mitglieder bezahlen 2 Euro. 
Informationen im Internet unter www.facebook.com/musiksalon-
hirscher.� mb 
 
Winter Crackers beschließen die Schlosskonzerte 
Den Abschluss der diesjährigen Schlosskonzertsaison bildet wie 
in den vergangenen beiden Jahren die Veranstaltung Winter Cra-
ckers. Am Sonntag, 9. Dezember, liest der bekannte Sprecher 
Peter Veit, der unter anderem für den Bayerischen Rundfunk 
arbeitet, launige Geschichten zur Winter- und Weihnachtszeit. 

Die musikalische Umrahmung dieses stimmungsvollen zweiten 
Adventabends übernimmt Peter Vogel selbst am Klavier. Wie es 
in dem Ankündigungsschreiben des Veranstalters heißt, ist Be-
ginn ist bereits um 17 Uhr. Am selben Tag findet der Langenarge-
ner Weihnachtsmarkt statt, dessen Besuch sich vorab anbieten 
würde. Karten gibt es im Vorverkauf bei der Tourist-Information 
Langenargen unter Tel. 0 75 43/93 30 92 oder unter touristinfo@
langenargen.de sowie bei allen Reservix-Vorverkaufsstellen und 
unter www.reserix.de.� mb  

Mit Winter Crackers begleiten Peter Vogel (links, Klavier) und Peter 
Veit (Sprecher) in die Adventszeit. Bild: Helmut Voith

Das Kinderland Weihnachtszauber mit seinen schönen Angebo-
ten, ist wieder während des gesamten Weihnachtsmarktes für 
alle Kinder geöffnet. 
  
Wir laden Sie herzlich ein, unseren Weihnachtsmarkt zu besuchen. 
 

Kein Versand von Grundsteuerbescheiden 
Für diejenigen Steuerschuldner, die für das Kalenderjahr die glei-
che Grundsteuer wie im Vorjahr zu entrichten haben, wird die 
Grundsteuer durch öffentliche Bekanntmachung festgesetzt. Da-
durch treten die gleichen Rechtswirkungen ein, wie wenn ihnen an 
diesem Tage ein schriftlicher Steuerbescheid zugegangen wäre (§ 
27 Abs. 3 des Grundsteuergesetzes). Sie erhalten keinen neuen 
Grundsteuerbescheid. Der im Jahr 2015 versandte Grundsteu-
erbescheid hat Gültigkeit, bis eine Änderung im Steuerbetrag 
eintritt. Erst wenn sich gegenüber der letzten Festsetzung eine 
Änderung (z.B. Hebesatz oder Messbetrag) ergibt, erhalten sie 
wieder einen neuen Bescheid.	  
Gemeinde Langenargen 
 

Ablesung der Wasserzähler 
Wie jedes Jahr werden die Ablesekarten verschickt. Die Versen-
dung erfolgt ab dem 14.12.2018. Wir bitten Sie, Ihre Zählerstände 
schnellstmöglich abzulesen, in den anhängenden Abschnitt einzu-
tragen und den ausgefüllten Abschnitt bis spätestens 11.01.2019 
an die Gemeindeverwaltung zu schicken oder in den Briefkasten 
am Rathaus einzuwerfen. Sie können uns den Zählerstand auch 
per E-Mail zukommen lassen. 
Vielen Dank für Ihre Mithilfe. 

Gemeinde Langenargen 
 

„FIRLEFANZ - Fantastische Ferienbetreuung in 
Langenargen“ 
Auch in den Weihnachtsferien findet wieder die Ferienbetreuung 
„FIRLEFANZ“ statt – und es wird wieder ein Mittagessen ange-
boten, das zusammen mit den Kindern gekocht wird. 
Mitmachen kann jedes Schulkind bis einschließlich zwölf Jahre, 
auch Gästekinder mit Gästekarte sind willkommen. Die Betreu-
ung steht, mit Ausnahme der Gästekinder, Langenargener Eltern 
zur Verfügung. Ab sofort können die Anmeldeformulare von der 
Homepage der Gemeinde unter www.langenargen.de herun-
tergeladen oder im Eingangsbereich des Rathauses abgeholt 
werden. Zusätzlich zu den Formularen gibt es weiteres Informa-
tionsmaterial. 
Die Betreuungszeiten in den Weihnachtsferien sind Donnerstag, 
27.12.2018 bis Freitag, 28.12.2018 und Mittwoch, 02.01.2019 bis 
Freitag 04.01.2019, immer von 7.00 Uhr bis 14.00 Uhr. Die Kinder 
können nach Belieben kommen oder gebracht werden und je-
derzeit gehen oder abgeholt werden - Ausnahme bei besonderen 
Programmpunkten. Die Betreuungsgebühr pro Tag für Voraus-
bucher, d.h. bis 7 Tage vorher, beträgt 15 €. Kurzentschlossene, 
bzw. Tagesbucher bezahlen 20 € vor Ort in bar. Für Gästekinder 
ist die Ferienbetreuung mit gültiger Gästekarte kostenlos. Be-
treuungsräume sind die Räume der Verlässlichen Grundschule 
in der Franz-Anton-Maulbertsch-Schule, im alten Schulgebäude 
1. Stock. Es werden wieder verschiedene Aktivitäten im Ferien-
programm angeboten. Somit wird für die Kinder eine interessante 
und abwechslungsreiche Zeit stattfinden. Die Kinder werden von 
einem im Umgang mit Kindern erfahrenen Team betreut. 
Die Kleidung muss dem Wetter angepasst beziehungsweise bas-
teltauglich sein. Es besteht keine Verpflichtung zum Basteln, 
ebenso kann das Spielangebot genutzt werden. 
Die Unterlagen zur Anmeldung müssen vollständig ausgefüllt und 
beim Rathaus der Gemeinde beziehungsweise in der Tourist-Info 
abgegeben oder eingeworfen werden. Kurzfristig Entschlossene 
geben die Anmeldung vor Ort ab. Die Anmeldungen werden in der 
Reihenfolge des Eingangs erfasst, es gilt der Eingangsstempel 
des Rathauses. Die Anmeldungen sind verbindlich. 
  
Ansprechpartner für Einheimische ist Frau Janisch, Tel.: 
07543/9330-18. Für Gästekinder ist die Tourist-Info zuständig. 
Diese erreichen Sie unter der Nr. 07543/9330-92. 

Ende des Amtlichen Teils


